

# ДЕЛОВАЯ ГАЗЕТА ТОЛЬЯТТИ

# Понедельник

29 мая 2017 | № 17 (704)

ponedelnik.press



16+

**3** Геннадий Евдокимов, ТСЗ: «Не нужно препятствовать развитию автомобилестроения в городе» | **4** Бьют все рекорды Россияне активно несут свои деньги в НПФ | **6** Я – русский гастарбайтер Сколько тольяттинцы могут заработать за границей | **7** Копеечка к копейке Что можно сделать в Тольятти на 150 рублей

## Тольятти – 280

Любопытные факты о нашем уникальном городе

День города, как известно, отмечают каждый год, однако юбилейные даты выпадают в лучшем случае лишь раз в 10 лет. «ПН» решил присоединиться к всеобщему поздравительному настроению и выпустить цепочку нетривиальных любопытных фактов о Тольятти – Ставрополе-на-Волге. Каждый из них посвящен определенному периоду – начиная с древнейших времен и заканчивая эпохой конца 80-х. За помощь в работе над текстом «ПН» благодарит ученого секретаря МБУК «Тольяттинский краеведческий музей» Сергея Лысякова.

Наталья Каратеева  
karateevan@mail.ru

### 1 Древнее Тутанхамона

Начнем с будоражащего кровь факта: довольно долгое время в Самарской губернии находили зарытые сокровища. Местные разбойники прятали награбленное у крупных трактов, соединяющих города и страны. Одна из находок стала поистине потрясающей: у Яблоневого Оврага под Жигулевском нашли тайник с ордынскими золотыми дирхемами. Он был небольшой, может быть, потому, что в XIII–XIV веках еще был распространены бычий расплачиваться мехами. Шкурка куницы стоила, к примеру, два дирхема. А вот знаменитый клад Стеньки Разина, кстати, до сих пор не найден.

Но это не самая древняя находка в нашем городе. Не так давно под одним из домов в районе Подстепок при земляных работах был обнаружен скелет мужчины в сидячем положении. Ученые Самары сделали заключение, что это было древнее захоронение человека, жившего в раннем бронзовом веке. И наш «земляк» значительно старше Тутанхамона.

### 2 Державин и реформатор земской медицины

Немалую часть детства провел в Ставрополе великий русский поэт и выдающийся государственный деятель Гавриил Романович Державин: оказывается, при гарнизоне города служил его отец. В 1750 году будущий поэт сдавал в Ставрополе первый смотр-экзамен для дворянских детей-недорослей вместе с братом Андреем. 24 года спустя Державин участвовал в подавлении Пугачевского восстания в Ставропольском уезде и снова побывал в городе.

Через столетие, в 1871–1873 годах, Ставропольскую земскую больницу возглавлял врач, сделавший большой вклад в развитие медицинской, здравоохранительной и профилактической работы в России, реформатор земской медицины Евграф Алексеевич Осипов. Он стал одним из основоположников российской санитарной статистики и организатором «Пироговского общества врачей» – самого авторитетного в дореволюционной России добровольного негосударственного объединения медицинских работников разного профиля. Близко дружил с Антоном Павловичем Чеховым, которого знал еще со времени его работы земским врачом.

### LA PERESTROIKA



### 3 Луковый город

В конце XIX – начале XX веков Ставрополь был известен больше как город ремесленников. А вот самым крупным в России экспортером лука, например, являлась Курская губерния со своим стригуновским сортом, затем шел пензенский, после него – подмосковный мячковский. А потом в Ставрополе смекнули, что местные условия тоже располагают к тому, чтобы выращивать лук, и представили рынку свой бессоновский сорт, с которым по сохранности могли соперничать только ростовский и мстерский – из Владимирской губернии. И какое-то время Ставрополь носил прозвище «луковый город».

В то же время многие ставропольские купцы нажили капитал на торговле зерном. Скупая хлеб по одной цене, они хранили его всю зиму, а весной вывозили в Рыбинск и Москву. В 1900 году из Ставрополя был вывезен 1 млн пудов зерна. Богатейшим местным хлеботорговцем был Иван Дудкин.

### 4 Домовоз от академиков СССР

Когда в 50-х годах XX века город переезжал на новое место, перевозить дома ставропольчанам помогли ученые Академии архитектуры СССР. Они сконструировали оригинальную машину – домовоз. Бригада из шести человек на тракторе за восемь часов успевала подготовить дом, погрузить его на домовоз, отвезти на расстояние 6–7 км и поставить на новом месте на временную опору.

В мае 1957 года начался переезд, он длился два года. Переносились только новые деревянные дома. Каменные здания разбирали по кирпичику. Более 2,5 тыс. строений переехали на 10 км к северу, однако пригодными для сбора на новом месте были признаны лишь 1442 дома. Осенью 1955 года постройки, которые не успели перенести, были заглоплены. Каменные дома купцов Дудкина (из той самой династии хлеботорговцев) и Климушина, здание гимназии, реального училища взорвали, а часть пригодных материалов перевезли для строительства новых домов.

По устойчивой городской легенде, 8 апреля 1986 года, во время визита в Тольятти, генсек ЦК КПСС Михаил Горбачев впервые публично произнес эпохальное слово «перестройка».

### 5 Яшин, электроплиты, перестройка

Вот еще интересный факт: благодаря возведению Автозаводского района по принципам передового градостроительства Тольятти стал вторым по счету городом в СССР (после подмосковного Зеленограда), где начали строить дома, уже на стадии проекта рассчитанные на приготовление пищи при помощи бытовых конфорочных электроплит (ранее устанавливали только газовые).

В феврале 1981 года Тольятти посетил прославленный советский футбольный вратарь Лев Яшин, выступавший за московское «Динамо» и сборную СССР, участник «матча столетия» 1963 года в составе «сборной мира». Он стал почетным судьей на первом тольяттинском городском турнире по мини-футболу на снегу. Теперь неудивительно, что в городе есть улица его имени.

И напоследок устойчивая городская легенда: 8 апреля 1986 года, во время своего первого визита в Тольятти, генсек ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев впервые публично произнес эпохальное слово «перестройка».



4 июня 2017 года Тольятти - 280 лет!

**Коллектив тольяттинского филиала Страховой компании «НАСКО» рад поздравить всех с общим праздником – Днем города!**

Именно тольяттинцы – сердце и душа города, его основной капитал, его славное прошлое, стабильное настоящее и полное надежд будущее.

В наших силах сделать его зеленым, цветущим, уютным и чистым, по-настоящему комфортным для жизни, труда, учебы и отдыха.

Желаем вечно молодому Тольятти только позитивных перемен и больших перспектив. А каждому тольяттинцу – счастья, благополучия и здоровья!

Директор Филиала АО «НАСКО» в г. Тольятти  
Анастасия Ярцева

**НАСКО**  
НАЦИОНАЛЬНАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

4 июня 2017 года Тольятти – 280 лет!

### Дорогие тольяттинцы!

Этот год для Тольятти юбилейный. Почти три столетия на берегах Волги его жители строили свой город, возводили заводы и фабрики, украшали его парками и скверами. День города – это прекрасный повод признаться в любви Тольятти, рассказать о его истории своим детям и внукам, показать им места, связанные с вашей личной историей, историей вашей семьи.

«Порт Тольятти» от всей души поздравляет горожан с 280-летием родного города. Желаем счастья, удачи, семейного благополучия, достатка и успехов! Вместе мы обязательно сделаем наш город процветающим и комфортным!

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
**ПОРТ**  
ТОЛЬЯТТИ  
Генеральный директор  
ОАО «Порт Тольятти»  
Павел Королев

Реклама





## МИНОБОРОНЫ РОССИИ ЗАКЛЮЧИЛО КонтРАКТ НА ПОСТАВКУ САМАРСКИХ РАКЕТ

В рамках реализации оборонного госзаказа Министерство обороны РФ и АО «Ракетно-космический центр «Прогресс» (Самара) заключили контракты на поставку партии ракет космического назначения «Союз-2».

Ракета-носитель «Союз-2» в сочетании с разгонным блоком «Фрегат» или блоком выведения «Волга» позволяет выводить космические аппараты на всевозможные типы орбит: низкие, средние, высокоэллиптические, солнечно-синхронные, геопереходные и геостационарные.

А в четверг, 25 мая, ракета-носитель «Союз-2.16» самарского производства с космическим аппаратом нового поколения успешно стартовала с космодрома Плесецк в Архангельской области. Известно, что все предстартовые операции и старт ракеты прошли в штатном режиме. Это первый пуск ракеты-носителя «Союз-2» в 2017 году.

## БЕЛОРУССИЯ ХОЧЕТ ВОССТАНОВИТЬ ДОКРИЗИСНЫЙ ТОВАРООБОРОТ С САМАРСКОЙ ОБЛАСТЬЮ

Белоруссия намерена в ближайшем будущем выйти на докризисный уровень товарооборота с Самарской областью – об этом заявил в Минске белорусский вице-премьер Михаил Русый на встрече с вице-губернатором российского региона Игорем Ереминым.

По словам вице-преьера, падение товарооборота остановилось. Планируется выйти на уровень 2012 года, когда эта цифра составляла \$615 млн. По мнению белорусской стороны, задача может быть решена уже в 2018 году.

Среди перспективных направлений сотрудничества Русый назвал нефтехимию, космическую отрасль, ракетостроение (в том числе обучение в вузах Самарской области специалистов в этих сферах), а также АПК, здравоохранение, медицину, транспорт, машиностроение.

## ЗА ПЯТЬ ЛЕТ В РЕГИОНЕ БЫЛО СОЗДАНО 64 НОВЫХ ПРОИЗВОДСТВА

За пять лет в серийное производство на АВТОВАЗе запущены четыре принципиально новых семейства автомобилей и 13 новых моделей, включая пять иномарок. Столько же новинок было запущено за предыдущие 30 лет.

Стоимостный объем промышленного производства вырос на 31,2%. Так, рост объемов производства в аэрокосмическом комплексе только с 2015 по 2016 год составил 20,7% (с 46,3 до 55,9 млрд рублей). Объем производства автокомпонентов в регионе с 64,7 млрд рублей в 2014 году вырос до 80,5 млрд рублей по итогам 2016 года.

Рост добычи нефти за пять лет составил 17,6% – с 14,2 в 2011 году до 16,7 млн в 2016 году. А инвестиции в модернизацию мощностей в нефтехимическом комплексе в 2012–2016 годах составили 769 млрд рублей.

Эту информацию можно увидеть в брошюре, обобщающей результаты пятилетней работы Николая Меркушкина на посту губернатора.

# Бьют все рекорды

## Россияне активно несут свои деньги в НПФ

Частные пенсионные фонды продолжают демонстрировать лучшие качества управляющих деньгами населения. Согласно прогнозу Аналитического кредитного рейтингового агентства (АКРА), к концу 2017 года накопления НПФ увеличатся на 15,5% и достигнут 2,5 трлн рублей, а через три года вырастут до 3,7 трлн рублей. Однако ожидаемое ужесточение требований к НПФ и ограничение выбора бумаг для инвестиций (с 14 июля они должны быть с рейтингом АКРА) могут снизить их доходность. Что касается регионов, рейтинг АКРА есть только у Московской, Калининградской (ВВВ-) и Самарской (А) областей.

Федор Григорьев  
office@ponedelnik.info

Специалисты АКРА (первого рейтингового агентства, аккредитованного на территории РФ в соответствии с действующим законодательством) дают весьма оптимистичные прогнозы в отношении деятельности негосударственных пенсионных фондов. По их оценке, к концу этого года накопления НПФ вырастут до 2,5 трлн рублей, а к 2020 году частные фонды аккумулируют на своих счетах уже 3,7 трлн денег населения. При этом в ВЭБ, где хранятся средства граждан, не решившихся переходить в частные пенсионные фонды, останется всего 1,6 трлн рублей.

Столь оптимистичный прогноз основан на информации об очередной пенсионной реформе: конвертация пенсионных накоплений в баллы и усиливающаяся неопределенность в отношении будущих страховых пенсий будут способствовать привлечению в НПФ значительного числа россиян, считают эксперты. «Все больше граждан повышают свою финансовую грамотность, поэтому переход от накопительной части трудовой пенсии к системе индивидуального пенсионного капитала (ИПК) привлечет в частные фонды именно этих



Новые правила, которые может ввести регулятор, поднимают планку, определяющую размер собственного имущества, до 7–10 млрд. Это значит, что рынок НПФ ждет процесс укрупнения и глобализации.

людей», – уверены представители НПФ. Будет наблюдаться и рост пенсионных накоплений за счет инвестиционного дохода: по расчетам аналитиков, в 2020 году средний счет клиента НПФ составит 101 тыс. рублей против 72 тыс. по итогам 2016 года.

Некоторые участники рынка не согласны с прогнозом АКРА, считая его излишне позитивным. Дело в том, что после 2018 года может произойти ужесточение требований регулятора к инвестициям пенсионных резервов, что приведет к снижению доли инвестиционных паев ПИФов. «Фактически при использовании паев ПИФов негосударственные пенсионные фонды будут обязаны учитывать не сами паи, а их содержание и соответствующие лимиты на них, – рассказывают аналитики. – Что касается требований законодательства по риск-менеджменту и IT-инфраструктуре, то они приведут к значительному увеличению затрат НПФ. Новые правила также поднимают планку, определяющую размер собственного имущества, который позволяет частному фонду генерировать доста-

точно прибыли и быть самостоятельным игроком на рынке. Если сейчас эта планка составляет 5–7 млрд рублей, то в 2018 году она поднимется до 10 млрд. А это значит, что рынок НПФ ждет процесс укрупнения и глобализации».

Не стоит забывать и об изменении требований к инвестициям пенсионных накоплений, которые вступят в силу уже с

**По расчетам аналитиков, уже в 2020 году средний счет клиента НПФ составит 101 тыс. рублей. Некоторые участники рынка считают такой прогноз излишне оптимистичным.**

июля этого года. Напомним, что в соответствии с требованиями Минфина в ближайшее время будут введены ограничения на инвестирование пенсионных накоплений: с 14 июля госуправляющий ВЭБ сможет инвестировать пенсионные накопления, переданные ему ПФР, только в ценные бумаги, которым АКРА присвоило рейтинг не ниже уровня А- по национальной шкале. Если бумаги в портфеле ВЭБа не будут

соответствовать новым требованиям, у кредитной организации есть три года, чтобы избавиться от них.

Для пенсионных накоплений, переданных ПФР под управление частным фондом, Минфин предлагает установить возможность инвестирования в бумаги с рейтингом АКРА на уровне ВВВ-. Но срок, за который НПФ должны избавиться от бумаг, не соответствующих этому критерию, – всего один год. Между тем в РФ пока нет ни одного небанковского эмитента с рейтингом выше ВВВ- (об этом говорят данные сайта АКРА). «Для того чтобы остаться участником рынка, организациям-эмитентам придется встать в очередь для получения национального рейтинга АКРА», – считают эксперты.

Что касается регионов, рейтинг АКРА есть только у трех: Самарской области (А), Калининградской (ВВВ-) и Московской (АА). Нашей области АКРА присвоило кредитный рейтинг 27 декабря 2016 года по национальной шкале на уровне А(RU) с прогнозом «стабильный». «Повышение прогноза рейтинга Самарской области отражает положительные процессы в экономической и финансовой сфере, которые могут позволить региону совершить переход на более высокий уровень кредитоспособности и инвестиционной привлекательности», – говорится в пояснительной записке.

Среди российских частных пенсионных фондов безусловным лидером по накоплениям стал НПФ Сбербанка. Согласно данным, размещенным на сайте фонда, на конец I квартала этого года он аккумулировал

435,2 млрд рублей пенсионных накоплений и привлек в 2016 году 2,6 млн клиентов. За ним следует объединенный НПФ «Газфонд ПН», накопления которого составили 425 млрд рублей. Количество клиентов в объединенном фонде превысило 6 млн человек, следует из данных сайта. За ними следуют контролируемые группой «Открытие» фонд «Лукойл-гарант», НПФ электроэнергетики, «Будущее» и «Сафмар».

**ГАЗПРОМБАНК**

**7,8%**  
Ставка по вкладу

## БОЛЬШОЙ ПРОЦЕНТ ДЛЯ БОЛЬШОГО ПУТЕШЕСТВИЯ

**ВКЛАД «ОТПУСКНОЙ»**

8-800-100-07-01 | [www.gazprombank.ru](http://www.gazprombank.ru)  
\*0701 | для абонентов МТС, Билайн, Мегафон  
Офис Банка ГПБ (АО) в г. Тольятти, ул. Маршала Жукова, 8  
(846) 200-20-00

7,8% ставка по вкладу. Открыть вклад можно со 2 мая по 31 августа 2017 года. Ставка по вкладу 7,8% годовых действует при сумме вклада от 3 млн руб. Валюта вклада: российские рубли. Срок вклада: 91 день. Внесение денежных средств во вклад наличными или переводом со счета в рамках одного подразделения Банка ГПБ (АО). Дополнительные взносы и расходные операции не осуществляются. Проценты выплачиваются в день окончания срока вклада. При досрочном востребовании проценты начисляются и выплачиваются за фактический срок хранения вклада из расчета процентной ставки по вкладу «До востребования». Пролонгация не осуществляется. Подробная информация на [www.gazprombank.ru](http://www.gazprombank.ru) и по тел: 8 (800) 100 07 01. Банк ГПБ (АО). Генеральная лицензия Банка России № 354. Информация приведена на 05.05.2017 и не является офертой. Реклама.

**Край  
каравай**

[www.thleb.ru](http://www.thleb.ru)

*Отменный вкус  
на каждый стод!*

**Поделитесь мнением о нашей продукции: 8 800 100 01 30**







# Родные просторы

Сколько стоит отдых на природе в Тольятти

То, что отдых на природе полезен для здоровья, давно поняли не только врачи, но и обыватели. Проводя свободное время на свежем воздухе, мы обеспечиваем организм необходимым количеством кислорода. А если подобное времяпрепровождение сопровождается хорошей погодой и отличным настроением, то найти альтернативу ему просто невозможно. «ПН» узнал, какие загородные экскурсии предлагают местные турфирмы и в какую сумму обойдется прогулка на яхте.

Валерия Вавилина  
valeriyavavilina@yandex.ru

## БОГАТЫРСКИЕ ЗАБАВЫ

Как это чаще всего бывает, люди, живущие вблизи от достопримечательностей, обычно никогда их не видели. Так, не все коренные петербуржцы были в Эрмитаже, а многие москвичи ни разу не посетили Третьяковку, хотя туристы из других городов и стран готовы отстоять огромную очередь, чтобы попасть в эти известные всему миру места.

То же самое можно сказать о жителях Тольятти, который славится своими природными красотами. Местные туристические агентства предлагают множество экскурсий. Например, Туристский информационный центр организует поездки в Каменную Чашу – гигантскую чашу с каменными блоками, из-под которых бьет родник (960 рублей), на гору Стрельную, с которой открывается невероятный вид (1050), на Молодецкий курган (860).

Кроме того, можно посетить «Богатырскую слободу» – реконструкцию древнерусского кремля, расположенную на территории Самарской Луки. Экскурсию туда предлага-

ет «Тольятти-тур». Помимо трансфера, в стоимость входят богатырские забавы: стрельба из лука, примеривание кольчуги и даже метание топора. Стоимость такой поездки – 1,3 тыс. рублей. Кроме того, за 1,1 тыс. рублей можно совершить путешествие в Лукоморье: посетить три старинных села – Сосновый Солонец, Винновку и Осиновку.

## МОРСКИЕ ПРОГУЛКИ

Если долго ехать и много ходить не самый подходя-

**Как это чаще всего бывает, люди, живущие вблизи от достопримечательностей, обычно никогда их не видели. Так, не все коренные петербуржцы были в Эрмитаже, а многие москвичи ни разу не посетили Третьяковку.**

щий вариант, можно арендовать яхту для морской прогулки, так как цены на развлечение приемлемые. Вариантов масса: так, прогулка на гоночной яхте стоит 1,5 тыс. рублей, аренда яхты «Молния» в течение часа – 2 тыс. рублей, катера – 2,5 тыс. рублей.

Кроме того, в «Богатырскую слободу» можно не только доехать на автобусе, но и организовать кру-



Если вы хотите интересно и с пользой провести время на свежем воздухе в непосредственной близости от Тольятти, можно посетить экскурсии, отправиться на морскую прогулку, покататься на лошадей, пострелять из лука и устроить загородный пикник.

из. Такая поездка по воде для 10 человек обойдется в 15 тыс. рублей. В стоимость также входит посещение молодецкого кургана и пляжа «Золотые пески». Прокатиться можно не только на катерах и яхтах. Речной вокзал организует прогулку на «омике». Часовая поездка по Волге из Комсомоль-

ского района будет стоить 170 рублей, из Автозаводского – 190 рублей.

## ЗАГОРОДНЫЙ ПИКНИК

Иногда определиться со своими желаниями нелегко. В этом случае можно отправиться в специальные парки отдыха и выбрать себе развлечение по вкусу. Например, «Спин-спорт» предлагает аренду открытого корта для большого тенни-

## СКОЛЬКО ЭТО СТОИТ ■

са. Заплатить за нее нужно 450–600 рублей в час в зависимости от времени и дня недели. За 300 рублей можно поиграть в мини-гольф, а за 400 рублей пострелять из лука. Кроме того, есть возможность арендовать зону для пикника, в которой могут разместиться до 15 человек. В стоимость 1,5 тыс. рублей входят мангал, стол, скамейки и вода. Для удачного отдыха достаточно будет взять с собой что-нибудь перекусить. Например, сэндвичи или бутерброды помогут умерить разыгравшийся на свежем воздухе аппетит.

На «Ранчо» также можно устроить пикник, правда, аренда зоны обойдется несколько дороже – от 2 тыс. рублей. Помимо обычных развлечений, там можно покататься на лошади. 15 минут верхом на лошади стоят 400 рублей, 30 минут – 500 рублей, а час – 800 рублей. Также можно устроить настоящий лучный бой. Два часа игры на 10–12 человек стоит 4,8 тыс. рублей в будни и 5,1 тыс. в выходные дни.

# ТРЕЗВЫЙ ВЗГЛЯД

Ресторанная критика



## Играй, гормон

ГРИЛЬ-БАР «GRILLGO»

Коммунальная, 32

с 10.00 до 19.00

8-927-203-55-33

Илья Кириллов  
tr-vz@mail.ru

Не то что бы рецензенты не любили вегетарианцев, но в то утро встреча с представителем этой кулинарной профессии могла бы вызвать нешуточный конфликт. Бывает же такое: то ли гормон выстрел, то ли охотничий инстинкт – но мужикам вдруг так неистово захотелось жареного мяса, что всяким борщам за права животных лучше было не попадаться на глаза. Вот только не надо предлагать нам котлеты по-домашнему. Хотим большую говяжью вырезку, экстремально зажаренную на живом огне, чтобы дымилась, брызгалась соком и пахла березовым углям! Шашлычные нас отчего-то не вдохновляли. Потому

решено было найти общепит с грилем. Таких в Тольятти немало, но разведка подкинула нам находку на любопытное заведение.

«GrillGO» – скромных размеров «будка», зажатая в углу автостоянки ТЦ «Арбуз». Хотя эпитет «будка», конечно, несколько оскорбительный: «архитектура» этого микростроения впечатляет панорамным остеклением, качественной отделкой натуральным деревом и симпатичным обеденным залом. В общем, это такой ларек-закусочная в скандинавском стиле, приглашающий всех желающих откусить жаренного на огне мяса.

Прямо у входа посетителям встречает доска, на которой мелом кратко изложены достижения «GrillGO». «Уже съедено 2650 бургеров и 2520 стейков», – заявляет скрижал, подразумевая, видимо, что

и наш сегодняшний обед попадет в историю заведения.

Меню представлено в двух вариантах: опять же мелом на доске и в симпатичном бумажном проспекте. Изучив документ и посоветовавшись с приветливым сотрудником, рецензенты остановили свой выбор на фирменном бургере «GrillGO» (290 рублей), стейке из говядины филе-миньон (200) и стейке из куриной грудки (170). Ждать заказа пришлось на улице, так как внутри чересчур тесно. По сути, строение «GrillGO» рассчитано всего на двух посетителей, что немного расстраивает.

Зато качество продукции не расстраивает ни капли. Первым нам выдали бургер в «скафандре» из фольги, в которой, видимо, он и доходил до полной готовности. Большой, капаящий соусом со всех сторон, изобилующий овощами и специями и, главное, одурманивающий вкусом огромный котлет, бургер просто покорила рецензентов. Отдельной похвалы заслуживают булочки: довольно часто к ним относятся как к «платформе» для овощных ингредиентов и мяса. Но в «GrillGO» эти поджаренные красавицы невероятно вкусны сами по себе.

Стейки, горячие и дымящиеся, пахли костром, как мы того и хотели. Рецензенты впились в них зубами с остервенением неандертальцев и замычали от удовольствия. Сок брызгал во все стороны, а прожарка при этом оказалась глубокой и равномерной. Стало ясно, что готовил блюдо человек с прекрасным пониманием кухни-гриль. Рекомендуем!



## Аромат и комплимент

КАФЕ «ГАЛЕРЕЯ»

Коммунальная, 32

с 11.00 до 17.00

нет

Антон Бортник  
tr-vz@mail.ru

Рецензенты шли на площадку, арендуемой заведением. Но рецензенты отметили, насколько удачно владелиц организовано пространство. Простые обои под кирпич, несколько веселых картинок на стенах, подушки на посадочных местах, стильные светильники – в общем, всего понемногу, и получилось, как ни странно, вполне себе гламурный лофт. Разумеется, несмотря на уют, место это не для долгих посиделок: пришел, съел, ушел. Хотя некоторые и задерживаются.

– А вы не знаете, тут самообслуживание или они убирают? – обратилась к нам женщина, стоящая посреди зала с грязной посудой на подносе.

– Не знаем. Сейчас кто-нибудь появится, спросим.

– Я тогда пока по телефону поговорю, – зачем-то сообщила нам дама, села за стол и начала кого-то набирать.

В это время и появилась веселая сотрудница.

– Чем это у вас так пахнет? – спросили мы.

– Гороховый супчик с копченостями. Наливаю? – засмеялась девушка. – Всего пара порций осталась. Сегодня к нам паломничество – вот как заманили.

Естественно, мы не отказались. Кроме супа рецензенты заказали рис со свиной под грибами, салат из свеклы с сыром и компот. 240 рублей – во столько обошелся каждый набор.

На стол подали быстро. Миски с супом восхитили не только исходящими от них ароматами, но и размерами. Это были огромные порции горячего и густого варева, внутри которого спрятались море различных ингредиентов во главе с копченостями. Рецензенты медленно поедали содержимое посуды, наслаждаясь каждой ложкой.

Рис, сваренный каким-то особым способом, сам по себе был замечательным блюдом, а не просто скучным гарниром. А вприкуску с нежной свиной и грибами соусом второе впечатлило нас не меньше первого. Рецензенты рассыпались в комплиментах поварам и сдвинули на кухню воздушные поцелуи. Салат мы доели уже с трудом – обелось.

– Таки вы узнали, они убирают посуду или мне самой? – рецензенты вздрогнули от вопроса.

– О, вы еще здесь? – Ну конечно, вы обещали узнать, – обиделась дама с телефоном.

Да, мы выяснили: в «Галерея» есть маленький стол для грязной посуды, который немного портит общее впечатление. Все-таки если вы кафе, держите марку нужно до конца.

# САЛАМАТОВ

пекарня и кондитерская

## НОВИНКА

### СЭНДВИЧИ

### БРУСКЕТТЫ

**Собираетесь на пикник или прогулку? Возьмите с собой наш сэндвич в упаковке! Это полноценный перекус для детей и взрослых.**

**Лучше нашего хлеба только хлеб с добавками на ваш вкус! Теперь у нас за чашкой чая или кофе вы можете позавтракать вкуснейшей брускеттой.**

**ВРЕМЯ РАБОТЫ С 8:00 ДО 20:00**

Ждем к нам на Баныкина, 14, за всегда свежим хлебом и настоящей кондитеркой

salamatov\_bakery
salamatov\_bakery
pekarnyasalamatov